

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 166 szám, Falicson-féle ház.
Kiadó hivatal:
Oblát Karoly könyvnyomdája, Kossuth Lajos-utca.

Felélős szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész evre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt. 50 k.
Egyes szám ára 8 kr.
Naptárítóknek: Egész evre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed evre 1 frt.
Mézjelelik minden vasárnap és esztendőnkön.

A kvótáról.

Matlekovics Sándor, a kormánypart egyik legelső pénzügyi kapacitása esztendőnkön a következő évekkel cáfolta az ellenzék kvótacéles éveire.

A kvóta-bizottság eljárása ellen három kifogás létezik: Az egyik, hogy a kvóta-bizottság tulajdonképpen olyan kulcsot fogadott el, a mely kulcs tulajdonképpen nem alkalmas a hozzájárulási arányok helyes megállapítására. A második vád az, hogy ha már elis fogadta ezt a kulcsot, következetlen volt és eljárásában az utolsó időben elhagyta azt az alapot, a melyen megindult. A harmadik vád pedig az, hogy ha már 34-4%-os kvótáig felért, hogy tudta egyáltalában magában megindokolni azt, hogy a nemzet haladása, illetőleg a vagyonosodás ebben az arányban áll-e vagy sem.

A magyar bizottság 1867-től kezdve állandóan azon az állásponton állott, hogy az egyenes és a közvetett adók bruttó eredményei, levonva ezekből az átlutó tételeket és a nem egyenlően alkalmazott adókat, szolgálják a kvóta megállapításának alapjául. Ezt az osztrák bizottság soha sem fogadta el.

Már most az a kérdés, helyese vagy nem helyes az elfogadott álláspont. Egy kulcs lett volna az, a melyet Horánszky Nándor felvetett, hogy t. i. az ő nézete szerint legcélszerűbb volna a nemzeti jövedelmek megállapítása alapján eszközölni az összeméréseket. De ő maga is abban a nézetben volt ott a bizottságban, a hol ez eszmét felvetette, hogy a rendelkezésre álló statisztikai adatok annyira hézagosak és annyira nem egyenlők, hogy ezáltal még nem merné javaslatba hozni, hogy a kvótábizottság erre az álláspontra álljon és kifejtette, hogy nézete szerint egyelőre még ezáltal lehetséges az adóviselés alapján tenni meg a számításokat.

Még egy kulcs merült fel, nem ugyan magában a kvótábizottság keblében, de a kvótábizottsági tagok részéről, az az ismeretes kulcs tudniillik, hogy a számítás alapjává az indirekt adók eredményei tétessenek. Ez a kulcs közkezen forog, a mennyiben nyomtatásban is megjelent Láng Lajos kérdéses brosré, de ezt a proposíciót em találták célszerűnek alkalmazni, mert ez a kulcs már eredetileg és az eredeti számítás alapján is oly összeget adott,

a mely 33 százalékon felül áll, tehát még az alkudozás kiindulási pontját sem felezhetné volna, mert e kulcs alapján mindjárt kezdetben oly magas proporcióval kellett volna fellépni, a mely a tárgyalások eredményét talán még jobban kecskázta volna.

Lehet tehát a kvótábizottság arra a konklúzióra jutott, más jobb kulcs hiányában, hogy egyelőre a mostani kiszámításnál nem marad más hátra, mint az addókat egyelőre az összemérése.

Összevetül szükséges egy megjegyzésre reflektálni, hogy t. i. hogyan lehetséges az adóeredmények összemérése, midőn az utóbbi időkben Magyarország orfiai adókkal lett megterhelve, sulyosabban mint Ausztria és ennek következtében egészen más viszonyok léteznek itt mint odaát. Felémeltettek számvonás is így pl. hogy Magyarországon 1870-ben egy-egy főre jutott 11 frt 90 kr adó, 1895-ben pedig 27 frt 20 kr. adó; Ausztriában 1870-ben egy-egy főre jutott 15 frt 60 kr, 1895-ben pedig 25 frt 80 kr adó, tehát látni ebből, hogy Magyarország sokkal sulyosabban lett megterhelve azon idő alatt, mint Ausztria és így nem mellánys és nem igazságszerű, hogy az adóviselés és az adóterhek vétesenek alapul a számításnál. Ha az összes adók vétettek volna számításba, tökéletesen állna ez az összehasonlás, éppen a kvótábizottság számításai alapjául nem Magyarország és Ausztria összes adói, hanem csak azok, a melyek egyenlően, illetőleg egyformán Ausztriában és Magyarországon. És ha a kvótábizottság számítását vesszük alapul, a hol 190 milliónyi adó vétett Magyarországra részére, 404 millió pedig Ausztria részére és e tekintetben számíthatjuk ki az egyenes adóterhet, ekkor Magyarország részére 16.24, Ausztria részére 16.70 esnek, tehát ez a számítás, hogy t. i. a nagyobb adó megterheléssel szembe állítják a kiszámítás, nem áll meg.

A második vád az, hogy a kvótábizottság nem járt el következetesen és hirtelen elhagyta álláspontját, azt megváltoztatva, más számításat fogadott el alapul. A magyar országos kvótábizottság fel és összhangban a magyar közvéleménnyel, soha nem állította fel a priori és megdönthetetlen elgyanút azt, hogy Magyarországnak soha nem szabad a mostaninál nagyobb kvótát fizetnie. Az az evi álláspont, a melyre a magyar kvóta-bizottság 1896-

ban, tehát a választások előtt állt, az volt, hogy igenis az 1887. évben történt számítás alapján ejtessenek meg a számítások és határozottassék meg a hozzájárulási arány. Ezt az elveit a kvóta-bizottság nem változtatta meg 1897-ben sem, 1898-ban sem.

A harmadik vád az, hogy tulajdonképpen a kvóta felemelése nem hozható arányban azon haladással, melyet Magyarország az utolsó 20 évben tett és az e tekintetben felszólalt szónokok mind azon állásponton állanak, hogy nem tagadják, hogy Magyarország az utolsó években haladt.

De tagadják azt, hogy a haladás nagyobb lett volna, mint Ausztriában, sőt azt állítják és igyekeznek bebizonyítani, hogy a haladás Ausztriában nagyobb volt.

Tekintsük a vasérc termelést. A vasérc termelés 1879-ben Magyarországon 3,206,000 mm. volt; 1897-ben 14,217,000 mm. Ausztriában 1879-ben 6,488,000 mm., 1897-ben 16,138,000, tehát 1879-ben 33.76%, 1897-ben 46.82%, tehát 13% os emelkedés van.

Nézzünk más teret, nem az ipart, hanem egy fogyasztási cikket, például a dohányt. A dohányfogyasztás volt 1880-ban Magyarországon 136,000 mmáza, Ausztriában 317,000 mmáza; 1897-ben Ausztriában fogyasztatott 337,000 mmáza, Magyarországon 215,000 mmáza. Az arány 1880-ban 30 százalék, 1897-ben 38 százalék. S így a haladás nem Ausztria, hanem Magyarország javára esik.

Nézzük a közlekedésnek bármely faját. A hírlapforgalom Magyarországon 1880-ban volt 115 millió darab, Ausztriában 324 millió darab. Magyarországon 1897-ben 372 millió, Ausztriában 905 millió, tehát orfiai a haladás mindkét államban és pedig 1880-ban 26-24 százalék, 1897-ben 29.16 százalék. Tehát majdnem három százalékkal nagyobb az arány Magyarországon, mint Ausztriában.

Vegyük a vasutakat. A vasút hossza 1878-ban volt 6904 kilométer, 1897-ben 15,742 kilométer Ausztriában 1878-ban volt 11,307 kilométer, 1897-ben 17,413 kilométer; az arány tehát 1878-ban volt 37 százalék, 1897-ben 47 százalék.

Ha vesszük a banko üzletének legfontosabb részét, a mely a váltótárcaiban nyer kifejezést.

Magyarország az u'obbi 10 évben nemcsak haladt, hanem aránylag jobban is haladt, mint Ausztriában.

Apponyi és a kvóta.

(Poly. és végo.)

Ha pedig ez a meggyőződés, akkor lehetetlen a kvótabizottság javaslata ellen szavaznom; tehetném ezt legfeljebb annak a biztos tudatnak oltalma alatt, hogy e javaslat szavazatom ellenére is keresztülmegy, tehát nem azzal az akaratlall és törekvéssel, hogy szavazatom érvényesüljön, sőt egyenesen az ellenkező kívánság és föltevés mellett. De az ilyen szavazat ellenkezik képviselői felelősségemről táplált felfogással, mely szerint kötelességemnek tartottam mindig ugy szavazni, a mint szavaznék, ha tudnám, hogy az én szavazatom dönti el a kérdést.

De még egy másik szempontból is kötelességemnek tartom a kvótabizottság javaslata mellett fellépni és szavazni. Támogatni akarom ugyanis ebben azt a kormányt, mely e kínos helyzetet nem teremtette, hanem örökölte és most kötelességszerűleg annak lebonyolítása mellett veti latba egész felelősségét, mely ezt a csatát el nem vészette, hanem a már előbb bevégzett csatavesztés után elkerülhetté vált visszavonulást erős pozíciókba jó rendben és becsülettel eszközli; jó rendben, becsülettel és erős pozíciókba; mert a kvótában való károsodásunkat is csökkentette, a kiegyezést lényegesen megjavította, közjogunkat a fenyegető sérelemtől nemcsak megóvta, hanem új erősségekkel körülszáncolta. Támogatni kell ebben is a kormányt,

mert tölem felhetőleg biztosítani kívánom annak a politikai rendszernek fennmaradását, megerősödését és teljes kifejlődését, a mely régi programom egész lényegét megvalósítja, mely a parlament és a közvélemény vezetésében meghonosította a nyíltságot és a lojalitást.

Ha van itt összeütközése a kötelességeknek, t. választóim és polgártársaim ugy ez nem csupán az ország általános érdeke által parancsolt és az egyéni helyzetből folyó kötelesség közt létezik, hanem ez utóbbinak körén belül is előáll, ama kötelezettség közt, melyet Önök előtt egész politikámmá, a nemzet közjogának integritására, alkotmányos szabadságának biztosítására, a belügyi reformok és a kormányzati szellem irányára nézve és a közt, melyet a kvótát illetőleg vállaltam, összeütközés a nemzeti élet összes követelménye és annak egy elszigetelt pontja, illetőleg az egyikre és a másikra vonatkozó kötelezettségem közt.

Ebben a helyzetben nem lehet, nem szabad visszariadnom annak a felelősségnek elvállalásától, hogy e kötelességeket egymással szemben mérlegelve, megállapítsam: melyikök a magasabb és ezt kövessem. Nagyon kivételes esetek azok, midőn a választók előtt tett kötelező nyilatkozatokkal szemben ilyen mérlegelésnek helye van, de vagy nem tudtam magamat az itt elmondottakban kellőképp kifejezni, vagy világosan kitűnik azokból, hogy e kivételes esetek egyikeelől állok.

En tehát gondos és alapos megfontolás után, elmém világos látását követve, a közélet azon erkölcsi felfogásának alapján, mely negyedszázados

politikai pályám vezérszillaga volt, arra határoztam el magamat, hogy a kvótabizottság javaslatát elfogadom, szavazatommal támogatom

Számot adtam önöknek, t. választók és polgártársak, ez elhatározásomról, feltárva lelkiismeretem azon egész munkáját, mely azt megértele és nyugodtan várom életüket.

Budapest, 1899. decz. 3.

Gróf Apponyi Albert s. k.

Hirek.

* **Ki lesz az új polgármester.** Amint biztos formából értesültünk, az új polgármester Hauke Imre, Bács megye kitűnő központi főszolgabírója lesz. Utódjává Szemző Károly hodszághi főszolgabíró van kizemelve, ez utóbbi helyébe pedig Vujević Lajos szolgabíró jönne.

* **A zombori és az újvidéki törvényszék esküdtbíróságának elnökei.** A hivatalos lap csütörtöki száma közli, hogy a zombori törvényszék esküdtbíróságának elnökül dr. Gozdu Elek törvényszéki elnök, állandó helyettesül dr. Markovitch Lajos törvényszéki bíró; az újvidéki törvényszéknél szervezett esküdtbíróság elnökül Ringhoffer Lajos törvényszéki elnök, állandó helyettesül pedig Saághy Ferencz törvényszéki bíró jelöltetek ki az 8900. év tartamára.

* **Athelyezés.** Maszlovszky Károly honvédhadnagy Szabadkára helyeztetett át, Zomborban igen sokan sajnálják eltávolítását, mert kedves modora által nagyon szeretett tagja lett társas életünknek. A sport-körök kitűnő vívót vesztenek el benne.

* **Kiss Pál a löcsei színház igazgatója** pénteken kérvényt adott be a városhoz a színház elnyerése iránt. Társulatának primadonnája Ligeti Mari, második énekesnője pedig Bereik Margit.

* **A Sport-egylet új alapító tagja.** Piukovics József, országgyűlési képviselő

A „ZOMBOR és VIDEKE” TÁRCAJA

A télhez.

Szerzőnek „Derül-borul” című könyvéből. —

Itt vannak a tél esték.
Hűll a hó...
S mit akar kend, ily erővel
Télap?
Reggelre már eget-földet belemet,
De nem búsit, ne higgye ám, engemet!

Eltemetett kend, amit csak
Kinn talált,
De hát látja a hátsaenak
Ablak?
Világos az mind, látja kend — s ha benés,
Ast is látja, mibe fogott, bis nehés!

Rátaposott nagy lábával
Sokra kend,
De hát semmi keresetje
Oáben!
S ha van kedve megpukkadni mérgibe',
Aljon id' az ablak alá nézze te'!

Látja-e kend, hallja-e kend,
Bent mi van?
Piros világ — s nevetélnék
Bódogan...
Fáshatig hát kinn, ha akar, magába',
Legfőlebb a kendnek feje ha bánja!

S hogy pedig lát engem mégis
Egymagam',
Ne örüljön rajt' a szive,
(Hogy ha van?!)
Alörök a havas hátán, érti kend,
S hetten lesszünk kedvesemmel,
Mi is mindjárt idebent!...

Láng József.

Kik voltak az első dalárdisták.

Ita: Del Toró.

Felolvasta: Dömötör Aladár a Kaszinó dalárda hétéfői háziestélyén.

Egyszer egy csinos magyar ember meg egy gubancos horvát legény találkoztak egymással a nagy világban. Mind a kettő nagyon okos volt; „kalánnyal” ette a filozófiát és lapáttal hányta a tudományt, ha a kanesó fenekébe nézett. Elkezdtek hát vitatkozni arról, hogy az első ember magyar volt-e vagy horvát?

A magyar kezdte meg a bizonyítást és azt mondta a horvátnak szögediesen: „A paradicsombéli Adámnak éppen olyan magyar embőrnék köllött lőnnie, mint a milyen én vagyok. Mert a mikor az úr Isten a paradicsomkertbe — a mi pedig Szöged tájékán egy rózsabimbós nagy sziget volt, arany hidakkal a Tiszán, amely folyó még mai nap is a legmagyarabb — beleplántálta az első embőrt mindjárt

a nyakába akasztott egy kulacsot is, hogy nagyon el ne búsuja magát. A kulacsból az alföldi jó „bikavér” soh' se fogyott ugyan ki, de azért az első embőrt mégis csak búslakodott, mivel hogy hát hiányzott a szívéről az igaz „flastrom”: a szép magyar műnyecske.

Látták ezt a szelidképű angyalkák az égből, azon tanakodtak hát a mennyország egyik szögletében, hogy id-e majd a jó Isten ennek a búslakodó csinos magyar embőrnék egy vizsgálató galambot: szép asszony képében.

Az úr Isten észrevette a tanakodásukat és mosolygó arccal így szólott hozzájuk: „ád ám!”... Ez a szó pedig nem a horvát lexikonban született, hanem Magyarországon!

Ezért volt az első embőrt „magyar” ezért hitták: „Adámnak”.

Most már a horváton volt a sor. Ez nagyot rántott a bocskorszóján megvakarta a fületövét és egy-pár köhíntés után így kezdte a magyart szapulni:

„... Kendnek nincsen igaza... Az első ember éppen olyan horvát volt, mint én!

Mert a mikor az úr Isten az első embert a paradicsomkertben megalkotta, — a mi pedig nem volt, de nem is lehetett máshol, mint Fruska-Góra vadregényes berkeiben, a hol még maig is a hegy!

Névjegyek

a legnagyobb választékban s legújabb divat szerinti alakban kaphatók Oblát Károly könyvnyomdájában.

a téletlenség öli. Amikor menthetlenül kiszorult valamely darab előadásából, akkor a közönség közé ül, s ottan foglalkoztatja művészi lelkét, végig játssza maga az egész darabot. A közönség csak a villogó szeméit láthatja, a lelke ott van ezek közt, akiknek lépteik zajától kong a világot jelentő deszka.

— A primadonna kártya-szerencsésje. Suttogják itt is, beszélnek ott is, hogy egyik bájos primadonnának meglátogatta a szerencse anyala, s nagyobb összeget nyert — kártyán! Ki látott, s hallott már ilyet? A primadonnák, kiknek a szerelemben a szokott oly irigyelt szerencsésük lenni, a Fortuna isten asszonyát — följegyzéseink szerint — ilyen irányban még nem követték meg. De, ha úgy történt, amint beszélük, az bennem azt a gyanút támasztja, hogy nem vak ám önagysága, mert különben becsukott szemmel nem találta volna meg a sok szép között a legaranyosabbat.

Herencsényi.

Közgazdaság.

Louis François és társa

cs. és kir. udvari szállítók
pezsgőgyára Budafokon.

A magyar pezsgőbor-gyártás terén, a mely egyike a legfiatalabb, de legnagyobb reményekre jogosító iparágaknak, legkiválóbb helyet foglalja el Louis François és társa cég, a budafoki nagy pezsgőbor-gyár tulajdonosa.

Ki nem emlékszik ezeréves kiállításunkra ama pítőreszek építményre, hol bájos arcu örökké mosolygó hébék öntögettek poharakba a hazai gyártmányu pezsgőt? — Királyunk, 1896. október 10-én szintén kitüntette a céget látogatásával, a mely alkalommal a cég főnöke engedelmet kapott arra, hogy fel-séges királyunkat megkínálja a kitűnő Crémant-Rosé pezsgőborral, e cég legkiválóbb gyártmányát. Megjízése után királyunk teljes meglepedését fejezve ki mondván: „a bor jó, igen jó”!

Három év mult el azóta, a mely elég nagy idő egy rohamosan fejlődő iparváltalat történetében. — És az idő meg is mutatta, hogy nem kell háttérbe szorulnia a magyar pezsgőgyártásnak a francia mögött, hogy igemis méltányolják a magyar ipart, elismerik, fogyasztják a magyar pezsgőt. François és társa leküzdötték a kezdet nehézségeit és ma már joggal vehetik fel a versenyt bármely hasonló francia gyártmánnyal. — A tulajdonos François Lajos, a pezsgőbor gyártás elméleti kellékeinek és gyakorlati tükreinek alapos ismerője. Paholszky József a cég társa 1889. évben elhalt és így a gyártelep egyedül tulajdonosa: François Lajos.

Louis François Reimsben született és fia de Montigny gróf pezsgőgyárának 30 éven át volt üzletvezetőjének Philippe Françoisnak. Ismereteit a pezsgőgyártás terén Roederer és Mummál szerezte, kik-től 1882-ben hazánkba került. Vizsgálódásai meggyőzték, hogy a magyar bor épp oly alkalmas a pezsgőgyártás céljára, mint a francia, és 1886-ban megnyitotta apósa társaságában pezsgőbor gyárát. Azóta François testestől lelkestől magyarra, sőt oly lelkes magyarra lett, hogy a német nyelvet — melyre üzleti összeköttetésekben nagy szüksége volna — egyáltalán nem, a magyar pedig perfect elsajátította és 1895-ben a magyar állam-polgári esküt is letette.

A gyártelep Budafokon van 52.000 négyszög méter területen. Fekvés elra-

dó, valóságos kis paradicsom. És a gyárban minő elevenség, minő élet! Itt a sajtokkal kipróbált szőlőnedvet osztályozzák, hogy az erjedés gyengébb, a bor nagyobb alkoholtartalmu legyen. Itt piaczkolba töltik, a bort és a piaczkokat bedugaszolják aczéldrótallal elzárják, hogy így az erjesztőhelyiségbe fektessék, ott a tulajdonos öcsöje François Cesár személyesen végzi a legnehezebb, mert rendkívüli ügyességet kívánó munkát, a degorgement-t, mely az aljnak eltávolításában és abban áll, hogy a dugót ügyesen kiugratja és a kitűdülő bor az alját magával ragadja. Még nagyon sok fázisa van a pezsgőkészítésnek, melyeket e helynek szűk voltára való tekintettel elő nem adhatunk.

A leírtak után azonban tudjuk, hogy a François pezsgők nemcsak az egész országban, de mielőbb világhírű közkedveltségnek fognak örvendeni; nem hiányoznak egy vendéglő vagy házigazda asztaláról sem és külföldre is eljutván, hozzá fognak járulni a folyton emelkedő s mindinkább virágzó magyar pezsgőgyártási ipar díszességének emeléséhez.

Felélős szerkesztő **Dr. Alföldy Árpád**

nyréd

Kisúrlaptulajdonos: **Oblát Károly**

**Arany- és ezüstáru-gyár
és verde-intézet.**

**Rubin A. és fia
BUDAPEST.**

Gyár:

VIII. Német-utca 9

Telefon 56-60.

Iroda és elárusítás:

VIII. Eszterházy-utca 20.

Telefon 57-92.

Saját készítményű

sima és mintázott erőkészle-
tek, tálezák, kenyérgosarak,
gyümölcstartók, girandolok,
gyertyatartók, service-ok, to-
lette-ok, versenydíjak, koszo-
rúk, érmek, mindennemű egy-
házi tárgyak stb. mindennemű
kivitelben.

Nagybani árak.

Javítások és újfalakítások saját
költségen eszközöltetnek.



**Elsőrendű
hazai gyártmány**

Mégis csak **lezjobb**
a mindenütt kapható

Fiumei

Csokoládé

Cacao.



Nyilttér. *)

Elismert kiváló jó m. nő-éülknél fogva leg-
nagyobb elterjedtségnek örvendnek

**Gróf Keglevich István utódai
promontori cég**

cocnac-jai.

Bevásárlásoknál kéretik ezen cég teljes
szövegére figyelemmel lenni, hogy eset-
leges hamisítványoktól őrizkedhesünk.
Az *, **, *, Extra, **** és V. S. O.**
(fine Champagne d' Hongrie) jelzéssel ellátott
gyár mányok

mindenütt kaphatók.

* Ezen rovatért nem felel a szerkesztőség

Urak számára!

Dr. Müller főorvos-sorvos-féle

BEFECSKENDEZÉSEK és LABDACSKOK

a legjobbak és leghatásabbak valamennyi
gyógyászok közül, heveny és idült húgyszervi
nehézség-knél, húgyesó, lóbs és folyásnál. —
Gyógyulás már néhány nap alatt beáll, minden
utóbj nélkül. Pontosorvosi használatai utasítás-
den rendelkezéshez hozzájárulatik. Ára egy adagnak
ujjonnan tamadt bajoknál 1 ft 60 kr., régi
idült bajoknál 2 ft 50 kr., postán küldve 25
krrel több esomagol sért portó nélkül.

Egyedül kapható:

**St. Georg-Apotheke, Wien V.,
Wimmerg. 33.**

Kéretik a hirdetést kivágni és megőrizni.

Gummi
és
halhólyag
elsőrangú orvosi
tekintélyek sze-
rint a legmeh-
haróbb és felté-
lentl ártalmatlan
óvszer urak és
hólygok számára.
Megrendeléseket
pontosan és dis-
cretén eszközöl:
KELETI J.
cs. és kir. szab. or-
vos sebészeti mű-
és kulöszér gyáros
Budapesten IV
Környékre u. 17.
Alapítva 1878.

Árak tucatonként eredeti párisi esom-
golásban:

Gummi és halhólyag elsőrendű gyártmány	1.— 8.— frtlig
Capotes americans (rövid)	2.— 5.— "
Suspensorium	0.60 3.— "
Párisi női szivacska (Safety-Sponges)	2.— 6.— "
Irrigator teljesen felszerelve	1.80 5.— "
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) menzinga tanár szerint	1.80 2.50 "
"Diana-öv" szab. havibaj elleni köt.	3.50 5.— "

(minden hólygnek nélkülözhetetlen.)

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



huzásra érvényes jótékony cé-
lú — sorsjáték a budapesti
poliklinikai egyesület kórháza
javára — sorsjegy ára csak
1 korona.

Főnyeremény
100.000

korona ért.

5 nyeremény á 20.000 kor. stb. ért

Kiváratra 20% levonással készpénzben kifizettetik

Első huzás

visszavonhatatlanul
már január hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

**Nagy Jótékonyági Sors-
játék Kezelősege**

a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza
javár

Budapesti IV. Kossuth Lajos-utca 1. sz.

Zombor:

Kereskedelmi és Iparbank,
Spitzer és Léderer bank- és
váltó iktet
és a Zombor és Vidéke kiadó-
hivatala.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer ellenállt az idő
megpróbálásának, mert már több mint 30
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzslésként alkalmaztatik köszvénynél,
oszónál, tagzsággatásnál és meghűléseknel
és az orvosok által bedörzsolésekre is
mindig gyakrabban rendeltek. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-
Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer,
hanem igazi népszerű házi szer, melynek
egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban
majdnem minden gyógyszerboltban készlet-
ben van; fő rak tár: Török József, gyógy-
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá-
val igen óvatosan legyünk, mert több kiseb-
bértékű utaztat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az
minden egyes üveget „Horgony-
vedjegy és Richter-jegegyezős nélk-
kül mint nem valódi” utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUDELSTADT
és. és kir. udvari szállítók.



KATHREINER-FÉLE
Kneipp
maláta kávé.



Nagymama nem is!

Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkavéhoz. — Ideg-,
szív- és gyomor bajoknak, vérszegénységnek orvosiilag ajánlva.
Legkedveltebb kávéital a családok százezreinel.

20% engedményt kap mindenki!

GUMMI

hullólyug, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és
könnyen alkalmazható óvszer férfiak és nők részére. Ára tuezatonként eredeti párisi minőség-
ben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7.— és frt 8.—. Bouts americ tuezatja frt 3.—
4.— és frt 5.—.

Női óvszerek: Hasse tanár-féle frt 2.—, Mensinga tanár-féle frt 2.50, dr. Carlet-fél
3.— darabonként. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hőlgly szívacsok, valódi párisi, tuezatonként frt 2.—, 3.—, 4.—, 5.— és frt 6.—.

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, dréja frt 2.50.

Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.
egrendelés tüklet pontosan és diszertan eszköztél utánvétel mellett vagy a pénz előlegei baküldése után

J. REIF.

Bécs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hírneves higiéniai specialista cég.

ki hirdetésre hívatkozik!

Még csak néhány napig.

Huzás már 1899. december hó 30-an.

Magy. kir. jótékonycézeli államsorsjáték
főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.

Sorsjegyek a 2 frt-ért kaphatók a lottójövedéki-igazgatóságnál Budapesten (IX., Csepel-
rakpart, télemelet), a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre bekül-
dendő, valamennyi adó- és sóhivatalnal, a legtöbb postahivatalnál és minden városban és
nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegeél.

Budapesten, 1899. augusztus hó 1-én.

Magy. kir. lottójövedéki-igazgatóság.

Cocolat

SUCHARD

Mindenhol
kapható.

Cacao



Tápláló-tojásfehérje.

1 kiló Tropon ugyanannyi táplálék értéke van mint 5 kiló marhahúsnak vagy 180-200 tojás. Tropon a testben közvetlen vérré és izomtartalékká változik át, anélkül, hogy kövérséget képezne. Tropon tehát rendes élvezetnél az erőt beteg és egészségesnél nagyon előmozdítja, tehát minden ételhez hozzákeverhető. Olcsó áránál fogva Tropon mindenki által beszerezhető.

Kapható gyógyszerárak és droguista-fizletekben.

Tropon-Werke, Mülheim-Rheim.

Egyedüli képviselő Osztrák-Magyarország részére

M. Winkler, Wien 5,
Wienstr. 55.

Egy doboz ára 1 trt
20 kr. elküldés utánvétel-
vagy az összeg előre-
tes beküldése után.

KLYTHIA A BŐR
POLÁSÁRA

Az arezbő szépitése és finomítása. RIZSPOR

Legelegánsabb toiletté-, bál- és szaloni-puder fehér, rózsaszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva ajánlva dr. Pohl J. J. ez. kir. tanára által Bécsben.

Elismerő levelek a legjobb körökben minden csohoz mellékelve.

Taussig Gottlieb

es. és kir. udvari toiletté szappan és illatszergyár.
Bécs I., Wollzeile 3. sz.

Kapható: a legtöbb illatszer-droguin-és gyógyszerárakban, valamint Zomborban: Engel Mór, Weidinger S. és Zs és Teltsch Gáspár keresk. üzénél.

21414. szám 1899.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai temesvári sz.-Miklós

országos vásár

f. évi Deczember hó 14-étől bezárólag Deczember 18-áig fog megtartatni.

Ezen vásárral a délmagyarországi (azelőtt bánáti) lóvásár van egybekötve

Deczember 14. (csütörtök) előtt az állat felhajtás tilos.

Temesvárott, 1899. évi november hó 6-án.

A városi főkapitányságtól.

BANDL REZSÓ.
főkapitány.

Karácsonyi és ujévi ajándékok leszállított árakban.

Üveg, porcellán, függő- és állólámpák, tükrök és képek, chinaezüst és napca, Berendorff gyártmány és sok luxus tárgyak. — **Butorok** legdivatosabb és elegánsabb kivitelben nagy mennyiségben raktáron vannak, melyeken helyszűke miatt tuladok, u. m.

Matt, Barokk, Altdéutsch és politirozott hálószobák, ebédlők,

kredec, Trumeau, diván, asztal, szék szalంగarnitúrák,

selyem, plüsch és szövettől, **consol-tükrök** és mind e szakmába vágó cikkek.

Kérem a n. é. közönség becseses látogatását, hogy meggyőződjön az olcsó árakról.

Tisztelettel

SCHERER FERENC,

üveg- és butorkereskedő Zomborban.

Alapított 1880-ban.

